



警铃划破夜空寂静，少年与家人发生矛盾，爬上空调外挂机。少年坠楼，千钧一发之际，民警梁志强、辅警高旭阳徒手将其接住……返回派出所，二人才发现各自负伤。医生诊断：梁志强右手臂骨头挫伤，高旭阳右手腕软组织挫伤。危急时刻敢伸手，梁志强、高旭阳以“见义勇为”荣获2022年下半年“太原好人”称号。

顾不得多想

“孩子和我们闹情绪，爬上了阳台外的空调外挂机，请你们赶快过来看。”2022年7月28日晚9时许，正在值班的高旭阳接到报警，第一时间向领导汇报，随后4位民警立即赶赴现场，其中就有左臂骨折尚未痊愈的梁志强。

“到场才知道是个15岁少年，因家庭矛盾爬上空调外挂机，当时情况比较危急。”梁志强的讲述将记者拉回了“现场”。

民警分成两路，一路上楼做少年的思想工作，一路在楼下以防不测。楼上民警一边尝试着与情绪激动的少年交流，一边观察周围环境，试图择机施救。楼下，梁志强、高旭阳与消防救援

人员也极力劝说，并寻找有利位置，防止意外发生。

时间一分一秒地过去……周围环境变得嘈杂，少年情绪过度紧张，加之站立多时体力不支，突然从空调外挂机上滑落。千钧一发之际，楼下的梁志强和高旭阳没有任何犹豫，跨步上前，高旭阳伸出双手，梁志强因为左臂骨折未愈，则将全部力量集中在右臂，在一名消防救援队员的协助下，三人合力徒手将少年稳稳接住。少年幸无大碍。

左臂伤势未愈，梁志强右臂又有新伤，高旭阳右手腕软组织挫伤。处理完现场，二人返回派出所，均感觉钻心疼，就医检查后得出了结果。

轻信掉入骗局 民警及时止损

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)通过一张交友卡片，结识一名精通理财投资的朋友，结果掉入对方设下的“投入少，回报高”虚假网络投资骗局。6月20日，公安小店分局通报，亲贤派出所民警根据预警上门精准劝阻，帮助受害人止损10万余元。

6月18日下午4时10分许，亲贤派出所接到反诈中心预警：居民杨先生给陌生账号转账，可能遭遇电信网络诈骗。值班民警立即电话联系杨先生，但其矢口否认给陌生人转账，并快速挂断民警电话。“他的行为十分异常”，民警又多次拨打电，虽然杨先生再次接听，但拒不告知自己的具体位置。通过通话背景音，民警判断杨先生在银行，极有可能会再次给涉诈账号转账，遂要求与银行工作人员通话。经了解，民警得知杨先生确实在转账，便告知银行工作人员暂停为其转账，等候民警到场。

“我没有被诈骗，钱是转给我朋友的……”在银行，杨先生仍坚称自己没有转钱给骗子。民警反复劝说未果，遂联系杨先生的妹妹到场。经民警和妹妹劝导，杨先生终于说

出了事情经过。

原来，他之前在工地干活时，看到工友汽车玻璃上插着一张交友卡片，随后通过添加好友，认识了一名自称懂得理财投资的网友，对方声称可以带杨先生投资赚钱，让他下载了一款“投入少，回报高”的理财APP。急于赚钱的杨先生按要求下载注册后，立即投资转账8588元，正打算再次投入6万余元时，接到了民警的劝阻电话。紧张之余，他输错了对方账号，随即又筹借了4万元准备再次转账。

随后，民警阻止了银行工作人员为杨先生转账，并将之前转出的6万余元及时止付，并转回其账户。

“这是典型的虚假网络投资理财诈骗，赶紧卸载APP！”民警耐心讲解此类诈骗的手段和套路。3个小时后，杨先生如梦初醒，保证不会再相信此类高额回报的理财投资。民警还指导杨先生兄妹下载注册“国家反诈中心”APP。

法治宣传教育

古交屯兰街道：

禁毒宣传进校园 守护平安助成长

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 邢玲爱)“孩子们，你们看这像不像你们平时常见的零食呀？其实它们不是哦，它们是披着好看零食外表的大坏蛋——毒品！”6月14日，古交市屯兰街道工作人员联合古交禁毒社工走进辖区第十一小学开展校园禁毒宣讲活动，为150余名师生带来了一节生动的青春禁毒课程。

6月是全民禁毒宣传月。在这次活动中，禁毒社工首先直观展示了当前各种形式的新型毒品“样貌”，特别是新精神活性物质毒品，让学生们明白，“毒品，千万不要尝试第一口”，并以生动的案例，向学生们详细介绍毒品的种类、特点、危害以及防毒拒毒的方法，提醒学生

在生活中要提高警惕，学会辨别和抵御新型伪装毒品，不接受陌生人给予的食品和饮料，更不要因为好奇去尝试毒品。

活动结束后，现场还举行了禁毒宣誓活动，共同承诺从自身做起，坚决抵制毒品，维护校园和平安宁。

古交市屯兰街道相关工作人员说：“非常感谢学校对活动的支持，通过禁毒社工的宣讲，让广大学生认识到毒品的危害，在思想上、心理上、行为上筑牢识毒、防毒、拒毒的坚实防线。”

关爱保护未成年人健康成长

“太原好人”梁志强、高旭阳：

危急时刻敢伸手

保一方平安

今年54岁的梁志强和“90后”高旭阳，既是师徒，也是搭档，六七年间，在平凡的岗位上奉献着、燃烧着，用自己的光和热换来不少荣誉——先后荣获个人二等功、个人三等功以及太原市“最美时代新人”等荣誉称号。

平凡背后有艰辛。抓得了小偷、斗得了歹徒、护得了群众，这是公安民警工作的真实写照。他们的工作琐碎而繁杂，辖区五六万人的治安、生活等问题均需上心，日常出警、半夜巡逻，事无巨细，发生在梁志强和高旭阳身上的故事有许多。

2018年夏，辖区一家饭店老板报警，称女员工遭到家暴，了解细节过程中，梁志强发现该女员工丈夫的身份存疑，以使用的假名字为切入点，揭开了其隐匿13

年，是一名网上通缉命案嫌疑人的真相。一次普通的出警，消除了身边的安全隐患，他备感欣慰。

不放过任何蛛丝马迹，是梁志强从警多年的办案经验。言传身教下，高旭阳同样优秀。今年5月13日凌晨，巡逻中的高旭阳在辖区一个小区的地下车库遇到两个人，正常问询，对方却不配合，还欲逃跑。高旭阳与同事没容得对方反应过来，就将他们控制住。“事后确定，此二人为父子关系，贴色情广告时被逮了个正着。

对坏人绝不手软、对群众无微不至，是梁志强和高旭阳从警以来的“两副面孔”。

2022年夏，一对年过九旬的老夫妻傍晚外出迷路，被好心市民发现。接到报

警，梁志强和高旭阳迅速出警，细心询问，但因二人年龄大，说不清家住哪里。为此，两位民警辗转多时，终于联系上老人的侄女，最终将他们安全送回家。返回派出所的路上，梁志强和高旭阳才想起来晚饭还没顾上吃，不过他们已习以为常，类似情形实属“家常便饭”。

就这样，梁志强和高旭阳，在公安民警这个普通而神圣的岗位上，向阳而生，逐光而行。

记者 李晓琳



6月20日，开南社区联合回民小学举行“五彩香囊迎端午 清风正气颂廉洁”端午节活动。从剪裁布料到一针一线将香囊缝合，社区工作人员详细讲解制作香囊的步骤，边讲解边演示，孩子们听得十分认真。很快，在孩子们的巧手下，一个个小巧可爱的香囊制作完成。看着自己一针一线缝制出的劳动成果，孩子们成就感满满。

郭晓华 李晓蓉 摄

民族团结进步



近日，杏花岭区敦化坊街道胜利东街社区联合杏花红志愿服务中心的志愿者、享堂南街小学的师生们，在晋安三号院内共同开展“巧手绘井盖，手绘传文明”创意井盖彩绘活动。通过活动，不仅扮靓了小区环境，也动员了居民更好地参与到社区建设中，增强居民的主人翁意识，为建设文明社区、美丽社区增光添彩。

李杰华 杨佳莉 摄

美丽太原 我的家

6月19日，记者途经五一路与精营中横街交叉口西北角时看到，便道上一处绿化带内十分脏乱，与干净整洁的街道形成鲜明对比，希望相关部门尽快处理。

郭晓华 摄



6月19日，小店街道恒大社区携手驻地单位，在丁香园小区组织了一场“趣味游园会”。小朋友们身穿汉服，为居民表演精心编排的舞蹈并献上节日祝福。孩子们戴上五彩绳，跟大人学习包粽子、制作悬挂心愿香囊、了解中华优秀传统文化，场面十分热闹。

王丹 刘莹 摄

传承弘扬中华优秀传统文化

文明亮剑